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IMPORTANTE: Apresente todos os cálculos e justificações que julgue necessários. Entregue todos os quadros fornecidos em anexo(4), preenchidos ou não, devidamente identificados, sob pena de não serem corrigidos.

GRUPO I (18 valores)

A empresa ROLHA D’OURO, LDA. dedica-se à produção de rolhas. O processo produtivo consiste essencialmente no seguinte:

Após a compra, a cortiça sêca (MP) é guardada no armazém de cortiça À medida que vai sendo solicitada pela produção é levada até à secção de tratamento. Devido à optimização desta operação não existe desperdício de material, nem perdas ou ganhos no peso da cortiça. Posteriormente a cortiça é prensada de forma cilíndrica num diâmetro único (na secção de prensa) sendo de seguida cortada (na secção de corte), o que origina o produto final da empresa: as rolhas tipo N (normais). A produção e as vendas são referenciadas em Kg. 

Nota: A empresa não tem custos no armazém de cortiça.

Encontram-se definidas as seguintes secções:

	Secção
	Unidade de obra

	Tratamento
	U.I.: Kg de cortiça tratada

	Prensa
	U.O.: Hm

	Corte
	U.O.: Hm

	Manutenção
	U.O.: Hh


Relativamente ao 2.º Trimestre de 2001 extraiu-se a seguinte informação do orçamento anual da empresa (sabendo que a empresa adopta o sistema de custeio orçamentado):

Vendas

· A empresa suporta os custos de transporte da venda.

Compras

· O preço do Kg de Cortiça foi orçado em 0,5 contos (mais IVA à taxa de 17%).

Nota: A produção é uniforme ao longo do ano. 

Em Maio de 2001 obteve-se a seguinte informação dos registos da empresa:

Vendas

· A vendas reais excederam as vendas orçadas em mais 200 Kg e o preço praticado foi 5,2 contos.

· Não há existências finais de rolhas em Maio de 2001.

· O custo de transporte com as vendas foi menor que o orçado em  0,01 contos (10$) por Kg vendido.

Matérias-Primas

· Existências iniciais

	Descritivo
	Quantidade

	Cortiça
	100 Kg


Compras

· As compras de Cortiça foram efectuadas a 0,65 contos por Kg (mais IVA a 17%).

· No final do mês havia 200 Kg de Cortiça.

Custos não industriais 

Registaram um acréscimo de 10% face ao orçado.

PEDIDOS:

Atendendo aos dados fornecidos no enunciado e à informação constante nos anexos, responda às seguintes questões:

1) Preencha o Mapa de Controlo Orçamental com referência ao mês de Maio de 2001. 

2) Complete todos os anexos fornecidos, fundamentando devidamente todos os cálculos. 

Nota: Pode não ser necessário discriminar os custos de algumas secções.

3) Analise o desvio total da secção de tratamento decompondo-o  em desvio de orçamento e de actividade.

4) Indique o valor das existências iniciais de Rolhas em Maio de 2001. Justifique.

Grupo II ( 2 VALORES)

Indique as vantagens da utilização dos custos padrão, bem como as suas limitações.
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